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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपरू्वक अध्ययन करें और नीच ेददए गए प्रश्नों के उत्तर 
दीजजए- 
सात व्यजि सप्ताह के (सोमर्ार से आरम्भ होते हुए रजर्र्ार तक) सात जर्जभन्न ददनों और सात 
जर्जभन्न जगहों पर अथावत् हम्पी, लद्दाख, आगरा, ननैीताल, जैसलमेर, र्ाराणसी और केरल में एक 
इर्ेंट में भाग लेने के जलए जाते हैं लेदकन आर्श्यक नहीं दक समान क्रम में हों.   
B और आगरा जाने र्ाल ेव्यजि के मध्य दो व्यजि जाते हैं. F के बाद एक स ेअजधक व्यजि नहीं 
जाते हैं, F जो जैसलमेर जाता हैं. F और B के मध्य तीन व्यजि जाते हैं. हम्पी जाने र्ाला व्यजि, 
र्ाराणसी जाने र्ाल ेव्यजि के बाद जाता ह.ै लद्दाख जाने र्ाला व्यजि सोमर्ार और शुक्रर्ार को नहीं 
जाता ह.ै लद्दाख जाने र्ाल ेव्यजि और E के मध्य दो से अजधक व्यजि जाते हैं. C नैनीताल जाने 
र्ाल ेव्यजि के ठीक बाद जाता ह.ै नैनीताल जाने र्ाला व्यजि र्ीरर्ार को नहीं जाता ह.ै D सोमर्ार 
को जाता ह ैतथा र्ाराणसी और नैनीताल नहीं जाता ह.ै G, A से पहले जाता ह.ै B नैनीताल नहीं 
जाता ह.ै A लद्दाख नहीं जाता ह.ै 
  

Q1. जनम्नजलजखत में से कौन बुधर्ार को जाता ह?ै  

(a) B 
(b) G 
(c) C 
(d) A 
(e) F 
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Q2. जनम्नजलजखत में से कौन आगरा जाता ह?ै  

(a) C 
(b) A 
(c) B 
(d) D 
(e) G 
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Q3. G और E के मध्य दकतने व्यजि जाते हैं?  

(a) एक  

(b) तीन  

(c) कोई नहीं  

(d) चार  

(e) दो  
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Q4. जनम्नजलजखत में से कौन-सा सयोजन सत्य ह?ै  

(a) B-केरल  

(b) C-आगरा  

(c) F-हम्पी 

(d) G-नैनीताल  

(e) कोई सत्य नहीं ह ै 
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Q5. जनम्नजलजखत में से कौन-सा व्यजि शजनर्ार को जाता ह?ै  

(a) A 
(b) E 
(c) F 
(d) B 

(e) इनमें स ेकोई नहीं  
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Directions (6-8): दी गई जानकारी का ध्यानपरू्वक अध्ययन करें और नीच ेददए गए प्रश्नों के उत्तर 
दीजजए- 
 

बबद ुX, बबद ुK के 4 मीटर पजिम में ह.ै बबद ुK, बबद ुH के 10 मीटर उत्तर में ह.ै बबद ुH, बबद ु
B के 2 मीटर उत्तर  में ह.ै बबद ुB, बबद ुG के 4 मीटर दजिण में ह.ै बबद ुG, बबद ुM के 6 मीटर 
पूर्व में है. बबद ुM, बबद ुT के 9 मीटर पजिम में ह.ै   

 

Q6. बबद ुT और B के मध्य  न्यूनतम दरूी दकतनी ह?ै  

(a) 5 मीटर  

(b) 6 मीटर 

(c) 3 मीटर 

(d) 7 मीटर 

(e) इनमें स ेकोई नहीं  
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Q7. बबद ुB के सन्दभव में, बबद ुX दकस स्थान पर ह?ै  

(a) दजिण-पजिम  

(b) उत्तर-पूर्व  

(c) उत्तर-पजिम  



(d) उत्तर  

(e) इनमें स ेकोई नहीं  
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Q8. यदद बबद ुO, बबद ुM के 7 मीटर उत्तर में ह,ै तो बबद ुK के सन्दभव में बबद ुO दकस ददशा में 
ह?ै  

(a) उत्तर-पजिम  

(b) उत्तर-पूर्व 

(c) दजिण-पजिम  

(d) दजिण-पूर्व  

(e) इनमें स ेकोई नहीं  
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Directions (9-10): इन प्रश्नों में, कथनों में दशावए गए तत्र्ों के मध्य सम्बन्ध दशावया गया है और 
उन पर आधाररत कुछ जनष्कर्व ददए गए हैं। ददए गए कथनों पर आधाररत जनष्कर्ों का ध्यानपरू्वक  
अध्ययन करें और उजचत उत्तर चजुनए- 
(a) यदद केर्ल जनष्कर्व I अनुसरण करता ह.ै  

(b) यदद केर्ल जनष्कर्व II अनुसरण करता ह.ै 
(c) यदद या तो जनष्कर्व I या II अनुसरण करता ह.ै 
(d) यदद न तो जनष्कर्व I और न ही II अनुसरण करता ह.ै 
(e) यदद जनष्कर्व I और II दोनों अनुसरण करते हैं. 
 

Q9. कथन: A   P, B   P, B   C   D 

जनष्कर्व: I. D   B              II. D   P 
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Q10. कथन:  M   N   D, S   C   D 

जनष्कर्व: I. N   S              II. M   S 
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Directions (11-13): दी गई जानकारी का ध्यानपरू्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 
 



एक पररर्ार में छह व्यजि छह जर्जभन्न आयु के हैं. P, Q से आय ुमें बड़ा ह.ै T, P से आय ुमें बड़ा 
ह.ै S, R से आयु में छोटा ह.ै P पररर्ार में तीसरा सबसे छोटा व्यजि ह.ै R, V से आय ुमें छोटा 
ह ैऔर S से आयु में बड़ा ह.ै T, R स ेआय ुमें बड़ा नहीं ह.ै S आय ुमें सबसे छोटा व्यजि नहीं ह.ै 
आयु में दसूरे सबसे बड़ ेव्यजि की आयु 55 र्र्व ह.ै  

 

Q11. जनम्नजलजखत में से कौन-सा व्यजि T से आय ुमें बड़ा ह?ै  

(a) P 
(b) S 
(c) V 
(d) R 

(e) दोनों (c) और (d) 
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Q12. जनम्नजलजखत में से दकतने व्यजि S से आय ुमें बड़ ेहैं?  

(a) तीन  

(b) चार  

(c) पााँच 

(d) एक  

(e) इनमें स ेकोई नहीं  
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Q13.  यदद P की आयु 50 र्र्व हैं, तो T की आय ुदकतनी हो सकती ह?ै  

(a) 51 र्र्व  

(b) 45 र्र्व 
(c) 57 र्र्व 
(d) 62 र्र्व 
(e) 47 र्र्व 
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Q14.  शब्द “Basketball” में (अगली और जपछली दोनों ददशाओं में) र्णों के दकतने ऐसे युग्म हैं, 
जजनमें प्रत्येक के मध्य शब्द में उतने ही र्णव हैं जजतने उनके मध्य अंगे्रजी र्णवमाला में आते हैं? 

(a) कोई नहीं  

(b) एक  

(c) दो  

(d) तीन  

(e) तीन स ेअजधक  
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Q15. एक किा में, मोजहत की रैंक दाए ंसे 21 र्ीं और अमन की रैंक बाए ंस े21 र्ीं ह ैतथा अंकुर, 
मोजहत के बाए ंसे दसूरे स्थान पर बैठा ह,ै मोजहत जो अमन के ठीक दाए ंस्थान पर बैठा ह,ै तो 
किा में दकतने जर्द्याथी हैं?  

(a) 45 
(b) 39 
(c) 42 
(d) 44 
(e) 46 
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Solutions 
 
Solution(1-5): 
Day Person Place 
Monday D Kerala 
Tuesday B Ladakh  
Wednesday G Nainital  
Thursday C Varanasi 
Friday A Agra 
Saturday F Jaisalmer 
Sunday E Hampi 
 
S1.Ans(b) 



S2.Ans(b) 
S3.Ans(b) 
S4.Ans(d) 
S5.Ans(c) 
 
Solution(6-8); 

Sol.  
S6.Ans(a) 
S7.Ans(c) 
S8.Ans(c) 
 
Solution(9-10): 
S9.Ans(e) 
S10.Ans(b) 
 
Solution(11-13): 
 

Sol.  
 
S11.Ans(e) 
S12.Ans(b) 
S13.Ans(a) 
 
S14.Ans.(d) 

Sol.  
 
S15.Ans(c) 
 


